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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης – Majestic 
Εκδηλώσεις Φεβρουαρίου 2023 

 

To Τμήμα Νεότερου και Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείο Πολιτισμού ανακοινώνει το 
πρόγραμμα εκδηλώσεων της Κρατικής Πινακοθήκης Σύγχρονης Τέχνης – Majestic για το μήνα 
Φεβρουάριο 2023. Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει εργαστήρια τέχνης, κινησιολογίας και αυτοσχεδιασμού 
για παιδιά/οικογένειες και ενήλικες.   

 

1. Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2023, 15:00-16:45  

«Εκεί που Συναντιούνται Δυο Γραμμές: Παράσταση σύγχρονου χορού και εργαστήρι δημιουργικής 
κίνησης για οικογένειες» 

Η δράση “Εκεί που Συναντιούνται Δυο Γραμμές” αποτελείται από μια παράσταση σύγχρονου χορού και 
ένα εργαστήρι δημιουργικής κίνησης για οικογένειες με παιδιά 4-11 ετών. Η δράση εμπνέεται από 
εικαστικά στοιχεία που παρατηρούνται σε έργα της μόνιμης έκθεσης της Κρατικής Πινακοθήκης, όπως 
επαναλαμβανόμενες γραμμές, γεωμετρικά σχήματα και συμμετρία. Πώς αυτά μπορούν να ζωντανέψουν 
στο χώρο;  

Μέσα από τη δράση, οι οικογένειες θα έχουν αρχικά την ευκαιρία να παρακολουθήσουν μια παράσταση 
σύγχρονου χορού και τα παιδιά να συμμετάσχουν έπειτα σε ένα εργαστήρι δημιουργικής κίνησης. Τα 
παιδιά θα ενσωματώσουν τα εικαστικά στοιχεία που παρατήρησαν, θα εξερευνήσουν μέσα από 
αυτοσχεδιασμούς και θα δημιουργήσουν μια δική τους κινησιολογική σύνθεση.  

Η δράση αποτελείται από 3 μέρη και θα πραγματοποιηθεί στο ισόγειο και στον πρώτο όροφο της 
Πινακοθήκης.  

Εμψυχώτριες εργαστηρίου: Ζωή Γιωργαλλή και Melissa Garcia Carro (χορογράφοι και εκπαιδευτικοί 
χορού).  

Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (12). Τα παιδιά κάθε οικογένειας θα πρέπει να συνοδεύονται 
από έναν ενήλικα. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Κρατήσεις απαραίτητες, στο τηλ. 22458228.  



 

2. Σάββατο 11 Φεβρουαρίου 2023, 11:00-13:00 και 15:00- 17:00 και Σάββατο 18 Φεβρουαρίου 2023, 
15:30-17:30  

«Oι πίνακες απέδρασαν!: Εικαστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά 5-12 ετών» 

Πόσοι τρόποι υπάρχουν άραγε για να κατανοήσουμε τον χώρο του μουσείου; Mε ποια μέσα επιλέγουμε 
να «αφηγηθούμε» έναν πίνακα;  

Mέσα από πολυαισθητηριακή ανάγνωση, τα παιδιά θα κατανοήσουν το χώρο της Πινακοθήκης αλλά και 
επιλεγμένα έργα από τη μόνιμη έκθεσή της. Θα κινηθούν, θα ενεργοποιήσουν την φαντασία τους αλλά 
και όλες τους τις αισθήσεις. Θα έρθουν σε επαφή με έννοιες και υφές και μέσα από πειραματισμούς θα 
δημιουργήσουν τους δικούς τους αισθητηριακούς πίνακες! 

 
Σχεδιασμός και υλοποίηση προγράμματος: Λένια Γεωργίου (εικαστικός) 
Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (10). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Κρατήσεις απαραίτητες, στο τηλ. 22458228. 

 

3. Σάββατο 18 Φεβρουαρίου 2023, 10:30-12:30  

«Οι πίνακες γίνονται τρισδιάστατοι: Εικαστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για οικογένειες με παιδιά 6-
10 ετών» 

Με κύριο υλικό το χαρτί και έμπνευση από τους πίνακες της μόνιμης έκθεσης της Πινακοθήκης, μικροί 
και μεγάλοι δημιουργούν τρισδιάστατα έργα. Πολύχρωμα χαρτιά και χαρτόκουτα γίνονται ο καμβάς μιας 
δημιουργικής διαδικασίας, όπου η εξερεύνηση διαδραματίζει τον σημαντικότερο ρόλο.  

Οι συμμετέχοντες ανακαλύπτουν τεχνικές του κολλάζ και δημιουργούν τα πιο ανατρεπτικά έργα, αφού 
οι πίνακες παίρνουν μια  τρισδιάστατη μορφή. Σκοπός του προγράμματος είναι να προσφέρει σε μικρούς 
και μεγάλους την ευκαιρία να πειραματιστούν με το χαρτί και να ανακαλύψουν τις ιδιότητες του. Θα 
κόψουν, θα σχίσουν, θα διπλώσουν και θα κολλήσουν, δημιουργώντας τις δικές τους συνθέσεις με 
φόρμες, σχήματα και χρώματα.   

Σχεδιασμός και υλοποίηση προγράμματος: Ελένη Πιριπίτση (εκπαιδευτικός/εμψυχώτρια εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων) 
Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (μέχρι 10 οικογένειες- 1 ενήλικας με max. 2 παιδιά).           
Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 
 
Κρατήσεις απαραίτητες, στο τηλ. 22458228. 

 

4. Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου 2023, 19:00-21:00 

«Σώμα και άλλα τοπία: Εργαστήρι κινητικού αυτοσχεδιασμού για ενήλικες στην Κρατική Πινακοθήκη» 

Το «σώμα και άλλα τοπία» είναι ένα εργαστήρι κινητικού αυτοσχεδιασμού καθοδηγούμενο από την 
καλλιτέχνη χορού Κωνσταντίνα Σκαλιώντα. Mε βάση την πρακτική της εμψυχώτριας και με κύρια 



εργαλεία το σώμα και τα υλικά, το εργαστήρι προσκαλεί τους συμμετέχοντες να εξερευνήσουν το σώμα 
τους και άλλα υλικά σώματα ως τοπία και ως αποτυπώματα του χρόνου και της μνήμης.  

Οι συμμετέχοντες θα καθοδηγηθούν ώστε να εξερευνήσουν την κίνηση η οποία προκύπτει μέσα από τη 
διέγερση των αισθήσεων, της μνήμης και της φαντασίας, ενώ μέσα από την επαφή του σώματος με άλλα 
υλικά, θα εξασκηθούν στην παρακολούθηση της κίνησης, σε ένα περιβάλλον που εμπνέει ασφάλεια. Η 
γραφή και η ζωγραφική θα εξερευνηθούν ως αποτυπώματα της κινητικής τους εμπειρίας στο χώρο της 
Πινακοθήκης.  

Το εργαστήρι συνομιλεί με τα διάφορα έργα της έκθεσης και ειδικότερα με το έργο του Άντη Ιωαννίδη 
«Πυκνή Ψυχή», μέσα στο οποίο θρυμματισμένες εικόνες, σχήματα, σημάδια, χρώματα και λέξεις 
συνθέτουν ένα εσωτερικό τοπίο.  

Ανοικτό σε ενήλικες που τους ενδιαφέρει η κίνηση, ο αυτοσχεδιασμός και η περφόρμανς. Δεν είναι 
απαραίτητη προηγούμενη εμπειρία στον αυτοσχεδιασμό.  

Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (10). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Κρατήσεις απαραίτητες, στο τηλ. 22458228. 

 

ΚΡΑΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ – Majestic 
Λεωφ. Στασίνου & Κρήτης 1, 1060 Λευκωσία 
 
Επικοινωνία 
+357 22 458228 
stategallery@culture.moec.gov.cy  
Facebook: Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης- Majestic, Instagram: majesticstategallery 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 



 
 

 
 
 
 
 


